

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
(Posudek oponenta práce)

**Práci předložila studentka: Kateřina Konopíková**

**Studijní zaměření: Sociální práce – bakalářské studium**

**Název práce: Problematika drogově závislých matek**

**Vedoucí práce: Doc. PaedDr. Marie Kocurová, Ph.D.**

**Oponentka práce: Mgr. Šárka Káňová**

Cílem tohoto posudku je ohodnotit předkládanou bakalářskou práci, především z hledisek: vhodnosti / relevantnosti tématu, struktury práce, formálních náležitostí a úpravy práce, zhodnocení obsahu práce a využití metody a zhodnocení výsledků práce.

### **1. CÍL PRÁCE:**

Posuzovaná bakalářská práce je zaměřena na problematiku životních situací drogově závislých matek. Tento záměr a rovněž i cíl práce, který spočíval ve zjištění, *jaké jsou životní situace drogově závislých matek, jejichž dítě či děti jsou umístěné v Kojeneckém ústavu a dále pak jaký vztah tyto matky ke svým dětem mají*, se dle mého soudu autorce podařilo realizovat velice důkladně. Zvolené téma považuji za aktuální, velice zajímavé a pro obor sociální práce za relevantní.

### **2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:**

Předkládaná práce je velice zajímavou sondou do životních situací drogově závislých matek. Zvolené téma je představeno velmi originálním způsobem, opírajícím se nejen o teorie renomovaných autorů, ale i o vlastní autorčiny soudy vztahující se k dané problematice.

V teoretické části se autorka velice detailně popisuje důležité aspekty související se zvolenou problematikou. Způsob, kterým bylo provedeno konceptuální vymezení klíčových oblastí považuji za precizní, čerpající z dostupné odborné literatury a obsahující informace od širokého vymezení problematiky drogově závislých matek až k užšímu vymezení výzkumného problému, tj. sociální práce s drogově závislou těhotnou ženou a posléze i matkou. U problematiky, u níž je možno velmi snadno setrvat v obecné rovině, prokázala autorka práce schopnost detailně se věnovat tomu, co čtenář nezbytně potřebuje a zároveň ocení při orientaci se v praktické části práce.

Metodologii je věnována jedna kapitola, ve které autorka vymezila cíle výzkumného šetření, základní výzkumné otázky, stanovila výzkumný soubor a vymezila použité výzkumné metody – analýzu dokumentů, rozhovor, pozorování a případovou studii. V dalším textu představuje techniky sběru dat a prostředí, ve kterém bylo výzkumné šetření realizováno. Neopomíjí ani zvážení a důsledné dodržení etických aspektů prováděného výzkumného šetření. I tato část práce byla zpracována s velkou precizností.

### **3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:**

Práce je teoreticko – empirického charakteru. První tři kapitoly tvoří teoretická východiska, praktickou část tvoří kapitola čtvrtá složenou z detailního vymezení metodologie výzkumu a výsledků prováděného výzkumného šetření a jejich shrnutí. Práci uzavírá přehledný závěr.

Diplomantka prokázala velmi dobré stylistické schopnosti a to jak v obecné rovině tak i v rovině psaní práce vědeckého stylu včetně snahy o neosobní vyjadřování nebo snahy o autorskou skromnost a zdvořilost.

Zvláštní pozornost věnovala autorka práce kvalitnímu zpracování tabulek a grafů. Prokázala též schopnost systematické práce s odbornou literaturou, na niž v textu odkazuje způsobem odpovídajícím bibliografické normě, jakož i schopnost formulovat své myšlenky do koherentního celku.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Svým zpracováním představuje bakalářská práce velice zajímavé výzkumné šetření. Výsledky uvedené v praktické části jsou využitelné v praxi v oblasti sociální práce s rodinou, zejména pak sociálním a jiným odpovědným pracovníkům řešícím náročné životní situace rodin se slabým sociálním zázemím. Práci celkově hodnotím jako velmi zdařilou, precizně zpracovanou a proto ji doporučuji k obhajobě.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

- V textu práce zmiňujete poměrně vysoké procento drogově závislých matek, které o své dítě umístěné v KÚ nejeví žádný nebo téměř žádný zájem. Dokážete, na základě Vámi provedeného výzkumného šetření sdělit i to, do jaké míry jsou děti těchto matek v daném zařízení právně volné a jaká je procentuální úspěšnost v umisťování těchto dětí do adoptivní, případně do pěstounské péče?
- V textu práce zmiňujete, že realizace výzkumného šetření a získaná zjištění Vás obohatila natolik, že byste se danému tématu ráda věnovala v případné diplomové práci. V čem by mohl spočívat Váš výzkumný záměr?

#### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

VÝBORNĚ

Datum: V Plzni 19. 5. 2012

Podpis: Šárka Káňová



